

ZAPISNIK

sa 7. sjednice Gospodarskog vijeća Grada Labina, održane dana **18. prosinca 2018. godine** u prostorijama Grada Labina, Titov trg 11, sa početkom u 12,00 sati.

PRISUTNI članovi Gospodarskog vijeća: Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina, Zoran Rajković, zamjenik Gradonačelnika Grada Labina, Kristian Krpan, direktor pogona MCZ d.o.o. Labin, Alan Šišinački, Holcim Hrvatska, Čedomir Ružić, ravnatelj Srednje škole Mate Blažine Labin Silvano Vlačić, direktor tvrtke Hena, Sanja Radas, predstavnica tvrtke Carel Adriatic, Dolores Jenkel, vlasnica Obrta Merania.

ODSUTNI članovi Gospodarskog vijeća: Sandi Sinožić, direktor operacija za destinaciju Rabac Valamar Riviere, dr.sc.Tea Golja predstavnica Ekonomskog fakulteta Pula, Antonio Mohorović, direktor tvrtke Euroexport, Dorijan Rajković, direktor ITV Murexin, Danijela Bošković, predstavnica tvrtke Danieli Systec, Klarisa Miletić, predstavnica Savjeta mladih Grada Laina.

OSTALI prisutni: Alek Dragojević, pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo i EU projekte, Borjan Batagelj, pročelnik Upravnog odjela za društvene djelatnosti, Patricija Terković savjetnica za gospodarstvo razvoj.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina pozdravlja sve prisutne, zahvaljuje se na odazivu te otvara 7. i posljednju ovogodišnju sjednicu Gospodarskog vijeća Grada Labina sa predloženim dnevnim redom:

1. Usvajanje Zapisnika sa 6. sjednice Gospodarskog vijeća održane 28. lipnja 2018. godine
2. Prijedlozi i rasprava o mogućnostima novih modela stipendiranja učenika i studenata.
3. Razno.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina upoznaje prisutne sa novim pročelnicima i to pročelnikom Upravnog odjela za gospodarstvo i EU projekte Alekom Dragojevićem i pročelnikom Upravnog odjela za društvene djelatnosti, Borjanom Batageljom.

AD.1.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina, prelazi na 1. točku dnevnog reda: „Usvajanje Zapisnika sa 6. sjednice Gospodarskog vijeća održane 28. lipnja 2018.“. Pita članove da li imaju primjedbe na Zapisnik. Zapisnik prihvaćen.

AD.2.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina prelazi na 2. točku dnevnog reda koja se odnosi na davanje prijedloga o mogućnostima novog stipendiranja učenika i studenata te daje riječ Borjanu Batagelju, pročelniku Upravnog odjela za društvene djelatnosti.

Borjan Batagelj informira prisutne o postojećem modelu stipendiranja učenika i studenata na području Grada Labina, vrstama stipendija, poduzetim aktivnostima vezanim uz stipendiranje, a tiču se potreba tržišta i gospodarstva za radnom snagom te iznosi statističke podatke o stipendiranju na području Grada Labina.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina osvrnuo se da je Grad Labin na 6. mjestu od 128 hrvatskih gradova po iznosu koji se izdvaja za stipendije te kako je potrebno posebnu pažnju

posvetiti aktivnostima kako bi se mladi ljudi usmjerili na studiranje onih studija koji su društveno potrebni.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina daje riječ Aleku Dragojeviću, pročelniku Upravnog odjela za gospodarstvo i EU projekte.

Alek Dragojević informira prisutne o dva modela stipendiranja. Prvi model odnosi se na Ugovor o stipendiranju u suradnji sa gospodarskim subjektom u kojem sudjeluju kao strane Grad Labina sa udjelom od 50% , trgovačko društvo sa udjelom od 50% te student ili učenik. Drugi model odnosi se na studentske kredite odnosno stipendiranje studenata koji imaju prebivalište na području Grada putem beskamatnih kredita poslovne banke, a koji je proizašao iz primjera dobre prakse Grada Križevca.

Alek Dragojević detaljno obrazlaže prvi model Ugovor o stipendiranju u suradnji sa gospodarskim subjektima. Nakon detaljnog obrazloženja Gradonačelnik Grada Labina Valter Glavičić otvara raspravu.

Kristian Krpan smatra da je potrebno odvojiti socijalnu komponentu stipendija od potreba tržišta. U tom kontekstu potrebno je sagledati šire nacionalno područje , a ne samo lokalnu sredinu.

Alan Šišinački smatra da kompanije imaju svoje kadrovske politike na koje jedinice lokalne samouprave nemaju mogućnosti utjecaja ili je taj utjecaj veoma mali. Predloženi model predstavlja dobar putokaz. Predlaže da bi bilo poželjno da studenti stručnu praksu obavljaju svake godine u različitim kompanijama kako bi se bolje upoznali sa poslovanjem i uvjetima rada u kompanijama. Kompanije su spremne stipendirati studente te odmah zaposliti one studente čije su kompetencije dobre i odgovaraju potrebama kompanije. Smatra da je potrebno biti fleksibilan, pratiti trenutne potrebe tržišta te da je potrebno stipendirati studente i izvan područja Grada Labina.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina napominje da je bitno da se stipendiraju ne samo studenti završnih godina već i oni koji tek kreću na stipendiranje.

Silvano Vlačić smatra da je teško predvidjeti kretanje gospodarstva u budućnosti te da je teško utjecati na korporativnu politiku kompanija. Situacija na tržištu rada podložna je velikim promjenama. Smatra da je dobar model financiranja 50% kompanija, 50% Grad Labina. Negativnu stranu vidi u činjenici da dobar student ne mora istovremeno biti i dobar radnik. Potrebno je formirati nezavisno tijelo koje će pratiti gospodarska kretanja te davati prognoze o budućim stanjima i kretanjima u gospodarstvu.

Kristian Krpan smatra da je potrebno definirati kakva zanimanja želimo razvijati na području Grada Labina, da li su to zanimanja veće ili manje dodane vrijednosti. Smatra da bi bilo potrebno organizirati, u suradnji sa školama, dane otvorenih vrata tvornica na području Grada Labina kakao bi se djeca osnovnih i srednje škole te njihovi roditelji upoznali sa postojećim zanimanjima i uvjetima rada u tvornicama.

Alan Šišinački smatra da je stipendiranje važna, ali izolirana mjera za zadržavanje mladih ljudi na ovom području. Govori o važnosti komunikacije na svim nivoima. Napominje da se uz stipendiranje moraju poduzimati i druge aktivnosti kako bi se mladi obrazovani ljudi privukli u Grad kao što je stanogradnja. Bitni su paketi mjera, a ne samo stipendiranje. Poseban

naglasak trebao bi biti na stručnoj praksi i mentorskom sustavu. Veoma važni su stručni, a ne certificirani mentori. Smatra da se cilj neće ostvariti s jednom mjerom već s paketom mjera.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina napominje da je stipendiranje nekad imalo socijalnu komponentu koja se u novije vrijeme gubi. Smatra da je cilj ostvarivanje ne samo kratkoročnih već dugoročnih mjera stipendiranja.

Alek Dragojević prisutne informira o drugom modelu stipendiranja - o studentskim kreditima. U drugom modelu stipendiranja, Grad Labin putem poslovne banke za vrijeme studiranja uplaćuje studentu na njegov račun iznos stipendije. Nakon isteka vremena studiranja, student je dužan vratiti dobivena sredstva (samo glavnica) ukoliko adresa prebivališta, nakon završenog studiranja, nije na području Grada Labina. Ovaj model je predviđen za studente sa visokim uspjehom studiranja.

Alan Šišinački predlaže da kompanije preuzmu financiranje uspješnih studenata.

Silvano Vlačić smatra da se dobri kadrovi pronalaze na fakultetima posebno na završnim godinama studija te da to nije još moguće u srednjoj školi. Zanimanja za koje je potrebna srednjoškolska naobrazba pronalaze se u završnim razredima srednje škole.

Alan Šišinački napominje da bi bilo potrebno imati veću kritičnu masu studenata sa dobrim ocjenama kako bi kompanije imale veći izbor radne snage.

Sanja Radas govori o važnosti testa za profesionalnu orijentaciju učenika osnovnih škola kako bi se učenici ovisno o njihovim sklonostima i mogućnostima pravilno usmjerili u zanimanja koja im najviše odgovaraju.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina smatra da s jedne strane stoje potrebe gospodarstva Grada Labina, a s druge strane potreba da se mladi ljudi nakon školovanja vrate kući i zaposle na našem području.

Kristian Krpan napominje da postoji potreba za zanimanjima koje nose veću dodatnu vrijednost što neposredno utječe na veće plaće radnika.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina postavlja pitanje da li na području Grada Labina postoje kompanije koje trebaju visoko obrazovanu radnu snagu. Govori o tome da naši najuspješniji studenti ostaju raditi u mjestu studiranja i ne vraćaju se u svoj kraj. Zaključuje da gospodarstvenici moraju pronaći modele privlačenja visoko obrazovane radne snage.

Alan Šišinački smatra da stipendija nije garancija dobivanja školovane i kvalitetne radne snage. Studenti se ne moraju obavezno i zaposliti u kompaniji koja ih je stipendirala.

Silvano Vlačić smatra da je model studentskih kredita dobra varijanta stipendiranja koja daje učeniku i studentu slobodu da odabere ono što želi.

Alan Šišinački smatra da bi studenti koji su bili korisnici studentskih kredita trebali ostati u Labinu onoliko godina koliko su primali stipendiju.

Zoran Rajković, Zamjenik Gradonačelnika smatra da će stipendiranje u budućnosti imati demografsku komponentu. Ponuda radne snage je ograničena i to ne samo za gospodarstvo već i za javni sektor. Smatra da korporacije imaju alate kako nadoknaditi radnu snagu dok mali poduzetnici i obrtnici nemaju.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina napominje da je potrebno promijeniti koncept stipendiranja te način razmišljanja. Alek Dragojević će razraditi funkciju studentskih kredita te je uskladiti sa potrebama gospodarstva.

Čedomir Ružić pohvaljuje inicijativu Grada Labina. Srednja škola surađuje sa tvrtkom Valamar u području stipendiranja učenika. Uvodi se dualni sustav školovanja u školi. Srednja škola pratiti će potrebe tržišta i gospodarstvenika na području labinščine. Očekuje se što skoriji početak aktivnosti na projektu Karijerno savjetovanja učenika. Daje naglasak na profesionalnoj orijentaciji sedmaša.

Dolores Jenkel daje osvrt na modele stipendiranja iz perspektive obrtnika. Napominje da nedostaju mnoga obrtnička zanimanja. Smatra da su studentski krediti efikasan model za zadržavanje mladih ljudi u Labinu nakon završetka studija. Predlaže da bi se stručna praksa učenika i studenata trebala provoditi u Labinu radi lakšeg pronalaženja i zapošljavanja potrebne radne snage.

Sjednica Gospodarskog vijeća završila je u 13:30 sati

Zapisnik vodila:

Patricija Terković v.r.

PREDSJEDNIK

Valter Glavičić, v.r.